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Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas e 
quatro minutos, em sua sede na Avenida Capivara, setecentos e um (701), sala quatro (4), Bairro 
Centro, realizou-se a Vigésima Sessão Ordinária do Legislativo Municipal no ano, estando presentes 
o Sr. Alcírio Wiedthauger no exercício da Presidência, o Sr. Márcio Cardoso como Vice-Presidente, 
o Sr. José Seidel como Primeiro Secretário, o Sr. Jeferson Prass como Segundo Secretário e os 
demais Vereadores: Ademir Rader, Ademir Vieira Airton Reinheimer, Jorge de Oliveira e Laís 
Heinle conforme constam as assinaturas no Livro de Presenças. Assim sendo o Presidente Alcírio 
deu por iniciada a Sessão: agradeceu a presença do Suplente Sr. Emerson, leitura do texto bíblico; 
as atividades começaram pelo Vereador Ademir Rader. Como todos os Vereadores receberam a 
cópia em meio eletrônico da ata de número vinte de dois mil e vinte e cinco (20/2025) da Sessão 
Ordinária do dia dez de junho de dois mil e vinte e cinco (17/06/2025) foi colocada em discussão 
e votação foi aprovada por (8) votos. Em seguida houve a leitura de Ofícios e documentos 
recebidos/enviados/convites: “Ofício/GAB n° (179/2025)- encaminhando o Projeto de Lei n° 
(51/2025); Ofício/GAB n° (180/2025)- em resposta aos Pedidos de Providências do Ofício n° 
(079/2025); Ofício/GAB n° (181/2025)- em resposta aos Pedidos de Providências do Ofício n° 
(080/2025); Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, Econômico e Inovação- em resposta 
aos Ofício n° (088/2025); REQUERIMENTO (Vereador José Seidel)- solicitou licença para tratar de 
assuntos particulares de (01/07 a 31/07)”. Não houve inscritos para o Uso da Tribuna por Terceiros 
então passou-se aos Projetos Recebidos e/ou em Tramitação:  O PROJETO DE LEI Nº 051/2025, de 19 
de junho de 2025 que “ALTERA PARCIALMENTE A LEI MUNICIPAL Nº 1.164 DE 17 DE JUNHO DE 2015, QUE 

DISPÕE SOBRE O PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DO MUNICÍPIO DE LINDOLFO COLLOR”, onde foi lida a 
justificativa e em seguida foi passada a palavra ao Presidente da Comissão de Justiça, Vereador 
Ademir Rader para o parecer- “A nossa Comissão teve reunida e o parecer é favorável, tanto apto 
a ser votado”.  Em seguida, o Presidente da Comissão de Finanças, Vereador José- “Da mesma 
forma a Comissão estava reunida e tem o parecer favorável e jurídico também parecer favorável, tá 
apto a votação o projeto”. Colocado em discussão e em votação, foi aprovado por (8) votos. Lida 
em todo o seu teor a RESOLUÇÃO N° (02/2025) e após colocada em discussão: O Vereador Ademir 
Vieira- “Senhor Presidente. Isso aqui vai ser assegurado pra nós avaliar isso bem? Vai ser assegurado 
ou vai querer botar em votação hoje?”. O Presidente Alcírio- “Vai ser botado em pauta“. O Vereador 
Ademir Vieira- “Mas ele foi entregue pra nós na hora da sessão, podia assegurar ele”. O Presidente 
Alcírio- “Tem alguma dúvida?”. O Vereador Ademir Vieira- “Não, eu quero avaliar”. O Presidente 
Alcírio- “Tem alguma dúvida, alguma emenda?”. O Vereador Ademir Vieira- “Não”. O Presidente 
Alcírio- “Não concordou?”. O Vereador Ademir Vieira- “Eu só tô pedindo”. O Presidente Alcírio- 
“Não concordou? O Vereador não concordou na hora, na discussão quando nós definimos?”. O 
Vereador Ademir Vieira- “Não quer dizer se concordou ou não concordou, eu tô só pedindo para ti, 
se pode assegurar por causa que foi entregue pra nós em cima da hora.  Foi tirado ali pra nós agora 
em cima da hora, entregado pra nós, ninguém sabe, que tem números de lei aqui, nós temos que 
olhar os números de lei”. O Presidente Alcírio- “Tá, a RESOLUÇÃO (02/2025) em discussão.  E Não 



 

 

havendo o mesmo vai em votação”. O Vereador Jeferson- “Eu acho importante colocar isso então 
em um projeto de lei, até porque quando nós começamos aqui nos foi falado que havia esse limite 
de dois pedidos de informação e dois pedidos de providência.  E hoje a gente fica sabendo que isso 
nem tava na lei, isso foi algo que foi mandado a gente fazer e deu né?  Então é bom botar isso então 
em lei,  até essa semana o colega Alcírio me ligou falando que eu fiz três pedidos na semana passada 
aqui,  o meu ofício foi enviado, então como um pedido de providência de certa forma, algo que na 
verdade acho que nem, não existe, até posrque eu estou enviando os pedidos de ofícios 
diretamente, eu nunca coloquei eles nos meus pedidos de providências no final das sessões né, 
então acho que o projeto é bom pra separar uma coisa da outra, mas se achar necessário deixar 
baixado porque o colega tem alguma dúvida com o nosso Presidente”. O Presidente Alcírio- “Mas 
o colega Vereador concorda da forma da resolução como foi pautada em termos do inciso primeiro, 
no segundo e no terceiro, né, do artigo primeiro, tá bem claro”. O Vereador Jeferson- “É bom deixar 
claro pra deixar separado uma da outra”. O Vereador José- “Seu Presidente, colegas Vereadores,  
eu não vejo problema nenhum, o colega Ademir tem razão se ele quer que segure o projeto, mas 
isso compete ao Presidente, se quer botar em votação,  mas eu não vejo problema nenhum, acho 
que foi bem esclarecido no nosso debate junto com a nossa Assessora Jurídica, e eu pra mim,  eu 
não vejo problema. Eu acho que é bom nós transformar essas coisas em lei uma vez, né. Eu também 
achei que essa lei já existia porque foi passada pra nós, mas era só um combinado interno que foi 
feito há muitos anos atrás, creio eu, que sempre funcionou assim.  Então eu não vejo problema 
nenhum em botar em votação ou não, mas isso compete ao Presidente que decide”. A Vereadora 
Laís- “É, eu acho que é só pra a gente regularizar o que a gente já vem fazendo aqui na Câmara né.  
O que ficou bom foi que a gente separou né os pedidos de ofício dos pedidos de providência e 
pedidos de informação, porque daí a gente tem a liberdade de continuar com os pedidos de 
providência e os ofícios não interferirem né, até porque a delimitação de dois pedidos de 
providência pra não sobrecarregar a Prefeitura e um ofício não sobrecarrega a Prefeitura né.  Então 
a princípio, ao meu ver tudo bem botar em votação hoje, mas que nem a gente conversou se o 
colega tem dúvidas ou alguma coisa a alterar por mim tanto faz, cabe ao Presidente decidir”. O 
Vereador Ademir Rader- “Presidente assim, a gente está remontando essa resolução que sempre 
foi só conversado, mas eu também em respeito à opinião do Ademir, né, se não quiser votar hoje 
noite não tem problema, semana que vem entra o projeto,  a resolução e a gente bota em votação 
pra não complicar nada, não vamos criar problema entre nós assim.  Na minha opinião, eu sou a 
favor, né, mas pode ser isso”. O Vereador Airton- “Eu indo de encontro ao que o colega Vereador 
Ademir, tem todo direito se ele tem alguma dúvida e coisa assim, eu, meu parecer,  assim como é o 
parecer dele, que ele entende assim,  eu entendo conforme também a colega Laís falou, acho que 
até vem, o Jeferson também, Ademir,  acho que temos que regulamentar vamos dizer assim, temos 
se não tinha sido ainda que seja né e no meu ponto de vista ele nos dá um, além disso mais um 
espaço de nós podermos, porque ele nos dá mais, nós tínhamos só dois, ele nos dá mais uma 
alternativa aí.  Eu não tenho nada contra sinceramente, acho que se o Senhor achar que deve 
colocar em votação vou ser favorável, mas se senhor achar que deve segurar, fica a seu critério”. O 
Presidente Alcírio- “Só para deixar claro então por que foi determinada a resolução, até por 
questões de ordem da Casa, por Assessora Jurídica também,  até pode perguntar, o senhor era 



 

 

Presidente quantas vezes já em outros mandatos e agora fazer uma resolução apenas?  Sim,  porque 
antes tinha um entendimento o quê que poderia que não poderia isso e aquilo, agora nós temos 
algumas divergências em termos de pedidos, o que é pedido de agradecimento  que é considerado 
né,  de parabenizar,  era considerado como pedido, seria considerado um pedido de providência.  
Se entendemos antes da sessão que seria considerado então dois ofícios de, nesse sentido, dois de 
providência e mais os dois pedidos de informações. Então ficou bem claro entre todos lá dentro, 
antes da sessão, por isso eu boto o projeto em votação, o projeto de resolução.  E tanto a tá 
amparado pra cada Vereador, pra cada Vereador saber o que pode pedir e o que não. Por uma 
questão, o Jeferson semana passada ele fez dois pedidos de, solicitando ao gabinete duas melhorias 
de pedido de providência e mais um de pra, um ofício pra uma família devido a um falecimento 
familiar, antes era considerado como pedido de providência, então vamos documentar a resolução 
deixa claro pra cada um e assim o Presidente, independente de quem é o Presidente está 
assegurado na resolução”. Colocada a RESOLUÇÃO N° (02/2025) em votação: O Vereador Ademir 
Rader- “a favor”. O Vereador Ademir Vieira- “Eu não vou votar por causa que eu pedi para 
assegurar, não quis assegurar então bota em votação pros outros”. O Presidente Alcírio- “O 
Vereador é contra, a favor ou se abstenha?”.  O Vereador Ademir Vieira- “Eu não preciso votar.  Eu 
não preciso, pedi pra assegurar”. O Presidente Alcírio- “O Vereador precisa votar, três opções.  Se 
abstenha, contra ou a favor?”. O Vereador Ademir Vieira- “Sou contra”. O Vereador Jeferson- “Me 
abstenho”. O Vereador José- “A favor”. O Vereador Márcio- “A favor”. O Vereador Airton- “A 
favor”. A Vereadora Laís- “A favor”.  O Vereador Jorge- “A favor”. O Presidente Alcírio- “Então nós 
temos quatro, cinco, seis votos favoráveis, uma abstenção e um contra, foi aprovada a resolução”. 
Realizada a inscrição para o Uso da Tribuna: O Vereador Márcio- “Não, Sr. Presidente, eu gostaria 
para me ausentar para tratar de motivos pessoais”. O Presidente Alcírio- “Está autorizado, colega”. 
O Vereador Ademir Vieira- “Boa noite a todos os colegas Vereadores, a Vereadora, quem está na 
plateia,  pessoal que trabalha nessa Casa.  O me traz na tribuna hoje, teve bastante gente que fez o 
comentário pra mim por um excelente campeonato que tá acontecendo no município, de todos os 
jogos, tudo, o Bruno tá de parabéns, o Secretário. Eu gostaria de agradecer muito ele pro pessoal 
estar elogiando que tá muito bem o esporte. Outra coisa que me traz à tribuna foi a cobrança da 
população essa semana sobre o comentário do que aconteceu a semana passada, que nós sempre 
debatemos nessa Casa de trabalhar unido, o Prefeito, todos falam nessa Casa pra trabalhar unido, 
sobre isso o Gaspar ele tá com os parabéns pra trabalhar unido, mas nessa Casa tá difícil, aparece 
com (3), (4) problemas, quando é pra aprovar pra comprar um terreno, aí precisa dos (9) pra votar. 
Mas quando é pra decidir que vão passar esse terreno pra construir um banheiro público, que não 
vão construir mais a Câmara de Vereador, aí a Mesa Diretora decide entre (2), (3), aí é decidido, aí 
a Mesa Diretora pode, não é preciso perguntar para os outros, a mesma coisa que a população pode 
escutar do que acontece nessa casa, nós podemos conversar lá atrás, mas sempre teve as discussões 
pra poder chegar lá naquele acordo, mas tem algum que não aceita”. Que urgência teria hoje dessa 
resolução que foi feita ali, que urgência pra botar em votação se tem quantos números de lei ali, 
quem é que diz pra mim qual é que é os números de lei, o quê que significa ali? A doutora pode 
responder isso pra nós, mas nós vamos ter que olhar, nós vamos ter que avaliar. Não é pegar e 
grudar de “guela-abaixo” pra todo mundo. Eu acho que nós temos que mudar o ritmo dessa Casa, 



 

 

nós temos que mudar, nós não temo com excesso de trabalho, nós temo com pouco trabalho por o 
que tinha que ser, por o salário que nós temo ganhando. Se o pessoal querem comentar ou debater 
aqui nessa Casa tinha que ter pelo menos (20min), (30min) pra cada um pra poder debater. Não é 
nós receber o salário que nós temo pra ficar (20 min) aqui ou (30min). Então nós temos que 
respeitar, por causa que vamos avaliar uma coisa, quando foi votado não foi esses Vereadores que 
tão aqui que foi votado pra fazer a Câmara de Vereador, foi os outros Vereadores que estavam 
anterior, tem só (3) aqui que era, o terreno era sensacional, era o melhor terreno que tinha pra 
comprar pra fazer a Câmara de Vereador, agora ele não presta mais, agora é pra fazer um banheiro 
público, fazer um banheiro público, pagar por um terreno de (R$ 448.000,00)? Mais (R$ 70.000,00) 
pra poder limpar, tirar a casa velha que tava em cima?  Quando foi pra passar aqui pra nós, tá 
gravado nessa Casa,  que era mil e poucos metros quadrados.  Eu não vou dizer o total redondo 
porque eu não sei,  mas me parece que chegou em (1800) que foi comentado. Mas vamos dizer que 
seja menos, mas é mil e pouco pra agora dizer que não dá pra construir a Câmara ali, que vamos 
fazer banheiro público?  A Casa diretora olhou os banheiros públicos que nós temos no nosso 
município? Olharam como eles estão?  Não tem como entrar pra dentro, não tem como usar, nós 
temos que achar primeiro os meios de nós poder usar esses uns que tem, se tocar de botar 
filmagem, botar filmagem pra poder manter limpo, arrumar o funcionário pra manter limpo, passe 
e olhe aquele banheiro que tem ali no Pedras de Areia, o Centro não pode deixar aberto de noite 
por causa que daí é estragado, isso e aquilo, nós temos que botar filmagem, nós temos que cuidar. 
Vamos comprar brinquedo pra botar nas outras praças que tão sucateadas, não tem quase mais 
nada pra nós dizer que vamos comprar uma área de terra, pagar (R$ 518.000,00) pra tirar a casa 
velha ainda, daí chega nesse valor e daí vem aqui na casa e a Mesa Diretora decidiu todas as coisas. 
Eu não tô contra do que a Mesa Diretora decidiu de ajudar essa casa aqui, ajudar com o dinheiro,  
repassar o dinheiro pros colégios pra fazer as salas de aula eu não sou contra, eu não sou contra de 
ajudar o Posto de Saúde.  Todos os lugares é necessidade, tem que ajudar, eu tô de acordo, mas o 
terreno, tem que avaliar primeiro pra ver se tinha tamanho pra fazer porque com (R$ 518.000,00) 
nós podia ter feito um andar a mais na Prefeitura, tinha Câmara de Vereador junto. Assim nós não 
temos terreno, nós não temos nada, vamos ter que começar da estaca zero de novo, tem que 
comprar outro lote de novo. Isso é uma vergonha que acontece isso aí, isso é uma vergonha e daí 
não é preciso botar em votação, agora regularizar, regularizar (2) pedidos que um Vereador faz ou 
(2) ofício de informação aí nós temos que botar em votação pra ser avaliado, mas quando é uma 
terra que é comprada, uma coisa ou outra, essa a Mesa Diretora decidiu. Assim, nós temos 
passando, eu sou bem franco dizer pra essa população de Lindolfo Collor, eu sou franco em dizer, 
eu estou até com vergonha de vir pra essa Casa, eu tô até com vergonha do que é feito e do que a 
gente tá vivendo junto, mas nós não podemos mandar.  Nós temos, se passar em votação, se fosse 
nós cuidar bem certinho a gente poderia ajudar, mas tá feia a coisa, tá difícil porque chega aqui a 
Mesa que decidiu ou é o Presidente que decidiu e deu. Seria isso, meu muito obrigado”. O Vereador 
Jeferson– “Boa noite Presidente, em seu nome cumprimento os demais colegas, plenária,  
funcionários da Casa e quem nos acompanha pelo YouTube.  Foram feitos essa semana os buracos 
pra colocação dos postes da RGE a meu pedido,  pra que seja feito estacionamento pros  
funcionários da Nereu Ramos e do CTG.  Logo os buracos foram feitos ao lado da via, o nosso Prefeito 



 

 

passou por lá e viu, pediu para que fossem feitos (3m) pra trás para que haja espaço para o recuo e 
estacionamento e dia (1º) de julho a RGE vai colocar os postes lá já e também será trocado o poste 
em frente a Sociedade de Atiradores em (48) Baixa onde o buraco também foi demarcado em local 
errado, o Prefeito viu isso já no sábado à noite ao passar no local, no domingo já entrou em contato 
e de meio dia eles já haviam refeito o serviço. Então parabenizo o Prefeito por tá sempre 
empenhado pelo bem do nosso município. A declaração do rebanho anual na Secretaria da 
Agricultura também vai até o dia (30), ou seja, segunda-feira, então peço essa atenção aos nossos 
colonos. Aproveito também pra parabenizar o Secretário dos Esportes, Bruno, ele e sua equipe vem 
se empenhando bastante, sábado foi um bom exemplo disso, o ginásio lotado, duas baita equipes 
disputando a final, além dos demais jogos que ocorreram durante o dia. Infelizmente eu não pude 
acompanhar os durante o dia devido a meu emprego, sei que a colega Laís já postou algumas fotos 
de lá e eu ouvi bastante elogios. Nunca antes houveram tantas equipes inscritas, isso tá 
acontecendo em todos os torneios, isso é um sinal que as equipes tão animadas e estimuladas a 
participar, isso se deve à competência de quem tá à frente da pasta.  Termino hoje falando da frase 
que ouvi do nosso Prefeito no decorrer da semana depois de alguns comentários sobre mim, ele 
falou o seguinte - Só leva pedrada a árvore que dá bons frutos- E termino assim minha fala hoje, 
uma boa semana a todos”.  O Vereador José- “Boa noite Presidente, em seu nome cumprimento os 
colegas Vereadores,  Suplente do PL  Emerson, pessoal que trabalha nessa Casa e principalmente o 
pessoal do YouTube.  Primeiramente eu quero fazer um convite à população, aos colegas 
Vereadores, que ocorre na FENAC em Novo Hamburgo uma das maiores feiras de alimentação do 
Sul do país. Vale a pena visitar, degustar, tem novidades em maquinários, tudo que existe no ramo 
de alimentação, padaria, açougue, supermercados e também convidar porque a minha pequena 
empresa familiar está representada lá com meu filho Lucas, com as pizzas congeladas. Tá sendo um 
sucesso, então convido a todos, principalmente a população do YouTube,  que nos assiste pelo 
YouTube,  compareçam e degustam as coisas lá que começou hoje às (13h) e vai se estender até às 
(20h).  Amanhã das (13h) às (20h) e quinta-feira das (13h) às (20h), é de relevância, vale a pena 
participar. Também quero parabenizar as equipes que disputaram a final da segunda divisão sábado 
de noite.  Parabéns ao (D14) campeão, Sabadão muito bem representado pelos atletas, um baita 
jogo, mas pode ganhar só um, então ficaram em segundo lugar, parabenizo a eles pelo belo 
espetáculo e também como o colega Jeferson citou, o Ademir também já citou, tá de parabéns o 
nosso esporte pela quantidade de modalidades que tão acontecendo dentro do nosso município. 
Às vezes o pessoal reclama uma ou outra coisa fica meio em branco porque às vezes não funciona 
(100%), isso faz parte, erra só quem faz, mas tão de parabéns pelo esforço, pelo que tão fazendo. 
Também, quero falar um pouquinho do meu afastamento. Eu vou me afastar do dia (1º) até dia (31) 
de julho dessa Casa  por motivos pessoais e também de saúde, preciso fazer uns exames, então 
tenho que me recolher um pouco mas assim que puder tô de volta e sempre com união, com 
honestidade representando essa casa.  Só um pequeno comentário sobre o comentário do Ademir. 
Ademir, sim a gente devolveu ano passado quando eu fui Presidente dessa Casa dinheiro pra nós 
adquirir esse terreno ali no Centro, acho que foi uma grande conquista do município comprar esse 
terreno e também Ademir, a metragem não é (1800m) como tu falou, são novecentos e alguma 
coisa, mas os novecentos e poucos metros tão aí, pode ir lá medir e se não for,  nós vamos ter que 



 

 

tomar providências Presidente, nós temos que ir atrás e temos que exigir o que foi comprado, não 
tem nem dúvida que tem que ser transparente. E como você citou, o que foi falado aqui esses dias, 
sim, esse ano não vai ser feito a Câmara de Vereadores, vocês bem concordaram porque nós temos 
outras providências  na frente, outras, precisamos de dinheiro pra outras coisas, como o Presidente 
citou, colégio, saúde, paradas de ônibus, a praça, o recuo da rua sim, agora a praça que tu citou, 
com banheiros, isso fica talvez, talvez ainda a Câmara pode ser feita lá.  Hoje nós tamos falando 
aqui, hoje nós temos uma Mesa Diretora, o ano que vem muda, pode ser você, pode ser qualquer 
um o Presidente que pode decidir isso. E também um pequeno comentário que eu lembro muito 
bem há muitos anos atrás, hoje existe isso com o Prefeito, a Câmara devolve o dinheiro e solicita o 
Prefeito onde é aplicado, mas eu lembro bem que no passado o Wiliam Winck era Presidente dessa 
Casa, não lembro bem o ano,  ele segurou  ano todo dinheiro, no final do ano chegou no Prefeito e 
disse, ó esse dinheiro é pra comprar um terreno, o Prefeito não fez isso, o Prefeito usou pra pagar 
salários e pra outras coisas. Não tiro a razão do Prefeito porque o dinheiro não é da Câmara, o 
dinheiro é do município, mas nós temos essa parceria com o Prefeito e também quero que essa 
união tem que manter Presidente, colega Ademir, não adianta nós vim aqui, nós retrucar aqui na 
frente na tribuna, isso não pega bem pra ninguém.  Onde nós tamos errando? Vamos sentar e vamos 
acertar as pontas e cada um tem que ter vez e voz aqui dentro respeitando sempre o Presidente. O 
Presidente tem que ser respeitado e bem, como digo, união e transparência eu acho que isso existe.  
Até hoje eu não vi nada de errado, faz quatro anos e meio que eu tô aqui nessa Casa, eu não devo 
nada pra ninguém, não tenho rabo preso com ninguém então eu prezo muito isso e também nos 
(30) dias que eu vou me afastar, vou passar pro Suplente, não sei se vai ser o Primeiro Suplente ou 
Segundo que vai assumir e desejo um bom trabalho ao que vai assumir e que eu sei que vou tá bem 
representado porque o nosso partido é um partido de união também e de diálogo, isso vai ser, 
sempre vai ser a minha meta, hoje eu sou o Presidente do partido, então isso eu prezo muito. E 
também agradecer ao Prefeito que foi hoje representar o município na nossa Sulserve, onde eu 
comentei que eu convidei vocês pra ir, foi representar o município lá como Prefeito e também os 
municípios da região como presidente da AMVAG, muito obrigado Prefeito, levou sua esposa junto,  
caminhamos lá, conversamos, debatemos, olhamos coisas que precisa muito o nosso comércio se 
readaptar a essas coisas. E também voltando ao assunto da minha pequena empresa familiar 
representada hoje, administrada pelo meu filho, faz uns (40) dias, (45) dias que nessa Casa eu pedi 
pras empresas as (20) que mais dão retorno dentro do município, pro município e tive a grata 
surpresa que a nossa empresa que começou um ano atrás, com as pizzas congeladas, tá em décimo 
terceiro lugar e junto com isso eu vi quanta empresa grande não aparece nessas (20) empresas mais. 
Então eu vou exigir do Prefeito e do nosso fiscal tributário que vejam o quê que tá acontecendo, por 
onde tá indo o dinheiro nosso que o nosso pessoal tá gastando dentro do município e não aparece, 
por onde essas empresas faturam ou como faturam porque nós temos que ter retorno nesse 
município porque nós temos carências e sem o retorno, sem o comércio forte, não vamos a lugar 
nenhum.  Seria isso, boa noite a todos e (30) dias eu não vou fazer parte dessa Casa, desejo um bom 
trabalho aos colegas, uma boa noite a todos”. O Presidente Alcírio- “Eu vou te conceder a palavra, 
Ademir porque tu não fechou os teus (10min).  Mas, seja sobre a fala do Vereador José”. O Vereador 
Ademir Vieira- “É que eu pedi a palavra porque ele citou meu nome, né? E eu tenho direito”. O 



 

 

Presidente Alcírio- “Vou conceder por compreensão e tu não usou os teus (10min) senão, não ia 
conceder a resposta”. O Vereador Ademir Vieira- “Não, mas eu teria direito de ver o Presidente por 
causa que foi citado meu nome, eu tenho direito pelo Regimento Interno. Eu gostaria de dizer pro 
Vereador, tu tava junto na votação, Salgadinho?  Tu tava junto na outra vez quando foi feito o 
comentário aqui pelo Presidente que era mil e poucos metros quadrados. Se tinha outro terreno 
que tava incluído junto, mas aqui foi dito, aquela vez que era aquela vez quando era pra comprar, 
isso foi dito e gravado nessa Casa. E outra coisa Vereador, sobre as paradas e tudo,  eu comentei ali, 
as paradas eu não sou contra nem nada, não é preciso construir esse ano nem o ano que vem,  nem 
no outro se não quer,  mas seja feito, que ali foi comprado pra a câmara que seja pra Câmara então 
tem que ter tamanho isso eu tô de acordo e o dinheiro que repassaram pros colégios, pra fazer sala 
de colégio, parada de ônibus, isso é fundamental, isso eu não tô contra. Seria isso”. O Vereador 
Airton- “Inicialmente eu cumprimento o nosso Presidente, em nome do nosso Presidente 
cumprimento aos demais Vereadores, a nossa Vereadora, a imprensa escrita e falada, nossos 
colaboradores da Casa, ao Emerson Suplente do PL que sempre se faz presente aí, é uma honra tê-
lo aí junto conosco, Emerson e a todos que nos assistem pelo YouTube, inclusive a minha família 
que também está assistindo. Primeiro lugar eu quero parabenizar, parabenizar o nosso Prefeito e 
todos os Secretários, todos os envolvidos, por dois motivos, um deles, que deu um bom resultado 
devido aos grandes volumes de chuva que deu, o desassoreamento do nosso rio, deu um bom 
resultado.  Eu lembro que tempos antes de acontecer essa limpeza e desassoreamento do nosso 
rio, com o mesmo volume de chuvas muitas casas foram invadidas e muitas pessoas tiveram que 
sair pra vizinhos, vizinhos não tão pertos porque as casas dos vizinhos também tinham sido 
invadidas e muitas pessoas tiveram que deixar seus lares e o que agora graças a Deus se aconteceu 
foi um número bem reduzido e tenho certeza que foi devido ao desassoreamento do nosso rio. 
Então parabéns, parabenizar também o nosso Prefeito, sábado eu estava indo pro meu trabalho e 
encontrei ele lá na Capivarinha, acho que o Vereador Jeferson já falou disso, o pessoal da RGE 
estavam fazendo,  cavocando,  furando os buracos lá pra colocação dos postes e estavam muito 
próximos da via e o Prefeito foi avisado disso,  ele mesmo ficou por lá, pediu que afastassem esses 
postes, acho que numa medida de uns dois metros e meio, três metros e ali agora nós vamos ter 
estacionamento, conforme o Vereador Jeferson já pediu ou já falou,  tanto pro colégio quanto pro 
CTG.  O CTG Capivarense, você vai nos seus eventos lá, inclusive eu fiquei encarregado de ligar pro 
Patrão Jeferson também, pra Patroa Márcia e eles foram até o local pra retirada de uma placa que 
tinha lá do CTG conforme o Prefeito me solicitou, ele não tinha o número dele, eles foram lá retirar 
e ficou muito bom, vai ficar muito bom no momento que for ensaibrado e colocado brita ali porque 
sempre é um problema do nosso CTG quando faz os eventos e não tem estacionamento e aí tem 
lugares que ali é baixo, é molhado e o estacionamento  se cria um problema ali porque não consegue 
os carros de entrar e nem saírem com segurança, então meus parabéns. E o que me traz também a 
tribuna, o outro agradecimento, eu recebi aqui a resposta ao meu pedido da canalização da 
localização da valeta da Rua Maquiné, nas proximidades lá da residência da Dona Inês de Lima e foi 
me respondido que a Secretaria de Obras já esteve no local verificando a situação e nos próximos 
dias será realizado o serviço. Muito obrigado, tenho certeza que vai ser realizado e é de fundamental 
importância porque ali a casa estava correndo risco também e não é num terreno particular, é na 



 

 

divisa de terrenos uma valeta que já existia, que ali é o curso, o percurso da água é por ali, então 
tem que ser canalizado. Bom, terminando essa fase de agradecimento, também quero solicitar com 
todo o respeito, mas parabenizando também o atendimento, eu estive de manhã lá pra marcar 
consulta no Dentista no nosso posto e o atendimento das gurias lá, desde a recepção quanto da 
Simone que ali já tá há muitos anos é muito bom, fantástico. A única coisa que eu gostaria de pedir 
pra Secretária Sara e não porque eu estive ali de manhã e realmente de fato foi um dia muito frio 
hoje de manhã, frio assim de ter geada, bastante em cima dos carros, mas o que eu já havia escutado 
pelo caminho, pelos dias que a gente anda por aí - Tem mais cinco?  Obrigado, obrigado Presidente, 
pelo que a gente anda por aí pelo município e o pessoal pede, eu quero pedir encarecidamente, 
mas assim encarecidamente, não por causa de mim somente, por causa de outras pessoas, dos 
nossos munícipes que ali tão toda semana ali no lado de fora ali do posto Dentista nas terças-feiras. 
Os motivos por que é na terça-feira eu não sei, mas tá sendo muito bem as vagas, as vagas ali são 
preenchidas e mais assim é porque a nossa profissional que ali está é uma profissional de ótima 
qualidade, é uma profissional muito boa, que ali fosse permitido pra essas pessoas que ali estão do 
lado de fora que elas adentrassem pra dentro do posto, não tem nada a ver com dar ficha antes, 
com dar senhas antes não, não, não, nada disso, que as pessoas pudessem adentrar pra dentro do 
posto ali, que ali eu vi as gurias ali limpando antes das, eu cheguei ali era seis e meia, mas tinha 
gente ali desde as cinco e meia, desde as cinco e um pouquinho esperando para lado de fora. Hoje 
foi o frio imenso, mas às vezes vai ter frio com chuva e ali não tem uma cobertura que possa aí o 
pessoal fica aglomerado ali com guarda-chuva, com muito frio. Se pudessem adentrar ali para 
dentro do posto e esperar ali, sentado, até então às (7h) até as pessoas virem para darem as senhas. 
Eu peço isso encarecidamente a nossa Secretária Sara e que chegue também ao Prefeito Gaspar 
para que seja providenciado isso, eu acho que não vai ter problema nenhum e vamos resolver um 
grande problema porque dali também sai pessoas depois que vão consultar com o médico porque 
vão ter uma gripe ali que tão com crianças muitas vezes né.  E aí quando eu falo que a gente anda 
pela rua e pelo município e vendo essas demandas, aí eu quero dizer aos nossos colegas que eu, ao 
contrário, me sinto muito orgulhoso de vir aqui nessa Casa porque a gente recebe essas demandas, 
vem aqui na Casa exatamente pra debater isso e é o interesse da nossa população que nós 
ganhamos aqui debater essas demandas, mandamos pra os órgãos que realmente tenha a 
responsabilidade ou tenha autonomia de nos atendermos, às vezes não somos atendidos porque 
falta funcionários isso é verdade, o tempo não colabora, quantas estradas precisavam ser patroladas 
que agora, amanhã ou depois o Secretário vai poder começar, nós não tínhamos condições de botar 
uma patrola sequer nessas estradas nossas.  Mas eu me sinto muito orgulhoso de vir aqui e já foi 
falado ao Presidente, se um dia ele necessitar de chamar uma extraordinária, que chamem, a gente 
tá aí pra isso, realmente, de fato, esse é o nosso compromisso, chegar aqui e em conjunto, porque 
ninguém tá aqui pra sozinho decidir alguma coisa, em conjunto nós decidimos o que é melhor pra 
nossa população porque são eles de fato, o Vereador tem razão, são eles que pagam o nosso salário, 
se é pouco ou é muito, são eles que pagam o nosso salário e nós temos que dar um retorno pra eles. 
Nós damos um retorno quando nós trabalhamos no coletivo, quando todos trabalham juntos, agora 
esse negócio de mostrar que foi eu que fiz, o fulano que fez, o beltrano que fez,  não vão chegar a 
lugar nenhum. Então eu gostaria de pedir essa sensibilidade, nós sermos cada vez mais unidos 



 

 

porque se nós estivermos unidos na nossa legislação, com certeza o Executivo vai conseguir 
executar muito melhor e com muito mais, vai poder fazer muito mais e muito melhor.  Seria isso  
Presidente, eu quero agradecer. Uma boa noite a todos e que Deus abençoe, obrigado”. A 
Vereadora Laís- “Primeiramente gostaria de desejar uma boa noite a todos, Presidente, colegas 
Vereadores,  funcionários da Casa,  Emerson, o Suplente que nos assiste hoje,  está sempre presente,  
pessoal que nos assiste de casa pelo YouTube.  Hoje eu vim à tribuna pra parabenizar o trabalho do 
Secretário Bruno, da Secretaria de Esportes e Lazer que tem efetuado um trabalho muito bom.  
Sábado teve o torneio de vôlei feminino e masculino durante o dia e à noite a final da segunda 
divisão de futsal no município. Também gostaria de parabenizar ao time de (D14) que saiu campeão 
o vice campeão Sabadão também e tem sido um trabalho cansativo né, imagino, ficar o dia inteiro 
em função de campeonato, fora o trabalho que vem de fora né, dos outros, fora do horário. Também 
gostaria de enviar um ofício à Secretaria de Desenvolvimento do município indicando pra se 
inscrever, inscrever o município no Programa Mais Gestão Recomeçar que está com as inscrições 
abertas agora da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento em parceria com o Estado,  que é pros  
pequenos empreendedores teriam uma plataforma, um software especializado pra eles que facilite 
os trabalhos do dia a dia e também possibilitar uma facilidade a mais e um desconto nos juros de 
impostos, de impostos perdão, de financiamento que talvez precise para expandir a empresa.  Muito 
bem lembrado pelo colega Airton, eu gostaria de parabenizar também a Administração Municipal 
pelo desassoreamento do rio, que se empenhou muito pro nosso município ter sido o promeiro a 
ser contemplado com o valor pro desassoreamento do rio. Eu gostaria de lembrar também que o 
meu pai, Ex-Prefeito Alceu, há muitos anos já tem tentado isso, muito bom que a Administração 
tenha conseguido porque nosso município só ganha, a nossa população só ganha, que tem sofrido 
há anos já com enchentes. Até agora a última foi, a última havia sido em (2012), aí depois só em 
(2023), em (2023) nós tivemos duas se eu não me engano, em junho e setembro ou novembro, 
enfim, vínhamos sendo assolados com essa interpérie climática por muitas vezes nos últimos anos.  
Então muito bom que a Administração tenha conseguido isso.  Seria isso por hoje, uma boa noite a 
todos”. O Presidente Alcírio- “Também no espaço da tribuna gostaria de, vou pedir pra Secretária 
fazer um ofício em nome dessa Casa que todos os pedidos de providência, que todos os Vereadores 
façam tanto pedido de informações, que eles sejam respondidos todos pelo gabinete. Se algum 
pedido que o Vereador faça a expedição a algum Secretário, todos eles saem da Câmara expedido 
diretamente ao gabinete e o gabinete repassa às Secretarias.  Então quando vem a resposta, que 
venha com o ofício do gabinete porque precisa ser administrado conforme a Lei Orgânica, prazo de 
(15) dias e tem ofícios às vezes, muitas vezes, quando é questionado pra Secretária da 
Administração, às vezes os ofícios ficam pra trás nas Secretarias. Então vamos expedir um ofício pela 
essa Casa que seja dessa forma, todos respondidos pelo gabinete. E sobre a da Secretaria de 
Esporte, eu vou tentar falar pessoalmente com o Secretário e com o Prefeito e a Secretária da 
Administração porque  o Secretário do Esporte, o Bruno, é responsável por questão das praças, de 
limpeza. Então as praças, conforme até tem colegas Vereadores já solicitaram, até o Vereador 
Jeferson solicitou da Praça Eugen Behne, do Boa Vista, a praça lá está feia, precisa ter limpeza, 
precisa ser lavada,  precisa ser recolocada toda a iluminação, que falta muita iluminação pública,  
precisa ser feito o replantio das flores. Então ele é responsável, não sei a coordenação pra quem ele 



 

 

passa, segundo extra informações ele tem uma licitação de um funcionário que ele tá, que seria pra 
a limpeza das praças e isso precisa acontecer, as praças elas não estão bonitas, não digo todas, mas 
principalmente na entrada cidade está feia, então vou conversar com o Prefeito sobre essa 
demanda. E sobre a questão da melhoria na quadra de areia do Boa Vista, também eu fiz a 
devolução de indicação dessa Casa do valor de (R$ 60.000,00) em mês de março. Os moradores 
estão reclamando, os jovens brincam, querem brincar, precisam se divertir naquele espaço público 
e chutam a bola e a tela está toda furada e as bolas vão nas residências. Se eles está dependendo 
de projeto de lei do setor de projetos e não estão conseguindo todos projetos devido a muitas 
demandas no setor de projetos, que terceiriza esses e algum como esse, algum outros que terceiriza 
esse projeto pra realmente acontecer. O dinheiro foi devolvido por indicação sobra de caixa dessa 
Casa e que realmente aconteça esse tipo de projetos né. E sobre devolução de valores dessa Casa, 
sobre o questionamento do Vereador Ademir,  a devolução quando é devolvido, é indicado a alguma 
obra.  Se pelo bom interesse, bom, a parceria melhor dizendo, então se o Prefeito acordar junto 
com a Mesa Diretora ou com os demais Vereadores, o Prefeito faz se quer, eu devolvi não me 
recordo o valor certo acho que são (R$ 250.000,00) na legislatura passada indicando a aquisição 
daquele terreno para construir a Câmara de Vereadores, na Presidência do José, ele fez a devolução 
do restante que eram (R$ 100.000,00) para aquisição daquele terreno. Toda a matrícula era 
(1800m²), ela teve que ser retificada, a matrícula, (1800m), ela teve que ser retificada, que era no 
caso a casa da antiga Família Heinle, da Margarete, do Ex-Vereador Milton Heinle e do bar deles é 
de (900m²).  Então desses (900m²) teria espaço para construir a Câmara de Vereadores. Qual é a 
conclusão que nós chegamos por bem e pelo entendimento também do Executivo? Da necessidade 
pra agregar valores aonde realmente precisava. Um exemplo, a escola lá do Boa Vista tem o PAC 
encaminhado a nível federal.  Está por vir? Não. Tá vindo? Não. Então não tem a certeza do governo 
federal, mas precisa aumentar aquelas quatro salas de aulas. Então por aonde a educação achou 
melhor, trocando ideia com nós, dessa forma, de ajudar com meio milhão pra conseguir aquelas 
quatro salas.  Em relação, voltando ao terreno, o terreno o quê que se entendeu melhor, o quê que 
seria de mais importante também? Estender a largura da rua fazendo mais uma via que vai sentido 
Centro/(48) que siga livre, o acostamento mais a calçada então e depois mais ainda tu precisa deixar 
a metragem por lei onde é que pode construir seria muito pequeno. Então por isso se entendeu de 
não construir a Câmara lá e lá onde é que eu fui bem, muito, muito claro na minha fala, que lá seria 
não só banheiro público, sim, uma praça de modelo com internet e com banheiros públicos que 
realmente precisa no Centro, e umas lixeiras decente, isso foi mencionado lá, se o outro banheiro 
público no Feldmann não está funcionando, está sujo isso e aquilo, vamos, precisamos cobrar, 
precisamos cobrar quem é responsável na abertura e na limpeza e se no futuro assim for construído 
de acordo com foi da minha indicação a praça com banheiro público isso e aquilo, o Executivo deve 
se preocupar no sentido de realmente manter limpo e deixar alguém responsável. E sobre o valor, 
dizendo que é um (500) sobrando o valor da aquisição, da indicação, que mais o valor que foi 
devolvido dos (R$ 70.000,00) que daria quinhentos e poucos mil. Os (R$ 70.000,00) que eu indiquei 
pra fazer a devolução, é justamente pra fazer o muro no fundo, o recuo, passeio e se precisar 
devolver mais como eu mencionei eu faço mais uma devolução pra terminar a praça que é pra ser 
uma praça de modelo no Centro e o que foi gasto pelo município pra fazer a demolição da casa, 



 

 

foram de (R$ 42.000,00), gostaria de dizer ao colega Vereador, toda essa clareza, pra não ficar 
dúvida. E sobre a questão de precisar de mais trabalho nessa Casa, os trabalhos dessa Casa, cada 
Vereador apresenta suas metas, traz seus problemas pra essa Casa a discutir, se o Vereador 
mencionou que eu empurrava os projetos goela abaixo ah, é uma vergonha, não, não temos nada a 
discutir, que traga problemas, vamos discutir, se não tem nada,  o que nós acordamos na resolução 
antes foi acordado dentro de quatro paredes, se achou por bem que não era eu não empurrei goela 
abaixo. Então foi determinado que ia ser votado, nós ia regulamentar todos os pedidos.  De que 
forma, de que forma é o que realmente consta na resolução?  Pra assegurar à Presidência, 
independente de quem seja Presidente.  Então precisamos ajustar o que nós antes, nós sempre 
tínhamos acordos verbais não pode ser mais? Então vamos documentar, por isso entendi melhor 
fazer a resolução”. O Vereador Ademir Vieira- “Senhor Presidente, quero direito de resposta, citou 
meu nome”. O Presidente Alcírio- “Sobre o projeto do Pedras de Areia II também,  que era pra ter 
vindo o projeto de lei,  já tinha vindo, foi retirado, pois não tinha concluído o mapa, segundo o 
Executivo é que tá no setor jurídico e, eles não conseguiram concluir até de tarde pra mandar pra 
essa Casa devido  urgência que tem esse projeto de lei do Pedro II né.  Vereador, tu já tinha direito 
À resposta antes, eu não vou te conceder direito à resposta mais uma vez”. O Vereador Ademir 
Vieira- “Mas tu citou meu nome, eu tenho direito, olha no Regine Interno”. O Presidente Alcírio- 
“Não vou conceder”. O Vereador Ademir Vieira- “Pede pra doutora, deve tá aí ainda”. Passado aos 
Pedidos de Providências: O Vereador Ademir Rader- Solicitou a Secretaria de Obras que 
providencie a colocação de uma placa de identificação e reparos na Rua Jacob Klein, no Bairro Petry. 
O Vereador Ademir Vieira- “Eu tô esperando pra usar tribuna”. O Presidente Alcírio- “Não te 
concedo a tribuna, tu já usou o teu espaço na tribuna.  Se tu quer direito de resposta é na próxima 
sessão”. O Vereador Ademir Vieira- “Eu tenho direito aqui nesse aqui, não é preciso na tribuna”.  O 
Presidente Alcírio- “Seu pedido de providência?”. O Vereador Ademir Vieira- “Não vou fazer”. O 
Vereador Jeferson– “Eu tinha programado pedir o conserto das ruas, mas o Prefeito já falou que tá 
sendo feito, foi feito Capivarinha, provavelmente (14) agora depois de amanhã já”. Solicitou então 
a Secretaria de Obras que realizasse o conserto e a devida limpeza da lixeira comunitária situada na 
Rua Elma Kney, no Bairro Três Passos. Por fim, que sejam adotadas as devidas providências em 
relação a parada de ônibus situada em frente Escola Walter Herrmann porque em dias de chuva, a 
água proveniente do telhado da residência próxima escoa diretamente pro interior da parada 
causando transtornos e expondo os usuários a umidade. O Vereador José- Solicitou a Secretaria de 
Obras a substituição da luminária localizada na Rua Sete de Setembro, Nº (151). O Vereador Airton- 
Solicitou a Secretaria da Saúde com devida consideração que fosse autorizada a permanência dos 
usuários no interior da recepção do Posto de Saúde durante as terças-feiras enquanto aguardam a 
marcação de consultas odontológicas visando preservar a saúde e o bem-estar da população, 
especialmente diante das baixas temperaturas e das chuvas intensas que têm ocorrido neste 
período de inverno. A Vereadora Laís- Solicitou a Secretaria de Obras a aplicação de veneno pra 
controle de insetos nas bocas de lobo do Bairro (48) Baixa. Ainda, “o envio do ofício para a Secretaria 
de Desenvolvimento, que eu comentei na tribuna”. O Vereador Jorge- Solicitou a Secretaria de 
Obras que realizasse a devida sinalização viária na Estrada Geral que liga o Bairro (48) Baixa até a 
divisa do município com o objetivo de garantir maior segurança aos condutores e pedestres que 



 

 

utilizam a via e é muito precária. O Presidente Alcírio- Solicitou a Secretaria de Obras que sejam 
tomadas providências quanto ao calçamento da Rua Edgar Klein, no Bairro Petry que se encontraria 
bastante danificado em decorrência das chuvas. A água estaria escoando diretamente pela 
pavimentação comprometendo sua estrutura e dificultando o tráfego. Sugeriu que fosse concluída 
a pavimentação da via, especificamente no trecho que corresponde ao outro lado da Rua Reinaldo 
Frederico Petry que ainda pertenceria à Rua Edgar Klein até as residências localizadas no final da 
rua com a construção de uma boca de lobo e a instalação de uma rede de tubulação até a Estrada 
Geral do Bairro (48) Baixa a fim de assegurar o escoamento adequado da água e evitar novos danos 
à pavimentação. Sugeriu, considerando a atual situação do Ginásio Municipal Guido João Feldmann, 
recomendou ao Executivo que não sejam realizados eventos oficiais no local até que sejam 
devidamente regularizados os itens de segurança exigidos por norma, em especial a atualização dos 
extintores e a aprovação do Plano de Prevenção e Proteção Contra Incêndios (PPCI), informou que 
já existiriam projetos encaminhados e pedidos de recursos junto ao Governo do Estado com o 
objetivo de viabilizar as melhorias necessárias na estrutura do ginásio. Diante disso, entende que 
seria prudente aguardar a liberação dos referidos recursos para então, executar as adequações 
exigidas por lei. Foram colocados em votação e aprovados por (7) votos o Requerimento de licença 
do Vereador José Seidel e também as sessões do mês de julho conforme reunião antes da sessão 
para os dias: (01, 08, 15 e 22). Por fim, o Presidente Alcírio lembrou que na tarde houve Audiência 
Pública de apresentação do (1°) Relatório de Monitoramento da Gestão em Saúde (RMGS) e 
também do (1º) Relatório Detalhado do Quadrimestre Anterior (RDQA) referentes ao (1º) 
quadrimestre de 2025. “Então os colegas me questionaram antes da sessão que nós precisávamos 
ver um outro horário devido à demanda de cada um tá no seu serviço. Então deixo como sugestão 
qual é o melhor horário para apresentação do quadrimestre, que é sempre por Secretarias né”. O 
Vereador Airton- “Eu, como sugestão, poderia ser, como a sessão é às 7h, umas (6h) da tarde, às 
(6) e pouco, poderia ser de repente no mesmo dia que eu for hoje, mas depois das (6h), depois das 
(18h)”.  O Vereador Jorge- “Não, eu concordo com o Airton, tinha o mesmo pensamento, às (18h).  
Claro, cada um tem os seus compromissos, a gente, o horário que decidirem tá ótimo pra mim, mas 
às (18h), hoje foi um dia que eu já não consegui vim, mas às (18h) seria melhor”. O Vereador Ademir 
Rader- “Presidente, acho que hoje nós não devia decidir nada, só um comentário né porque já não 
tá o Márcio também, ele, então a gente deixava pra próxima sessão pra resolver isso aí, 
conversamos lá daí tá”. O Presidente Alcírio- “É que eu sugiro, nos dias de sessões Audiência 
Pública, às (18h), muitas vezes fica apertado pra nós pautar os projetos. Então nós precisamos fazer, 
não nos dias como sugestão, não nos dias das sessões, mas sendo às (18h), em outros dias então. 
Cada um pode pensar, sugiro a tua ideia”. O Vereador Ademir Rader- “Pode ser, daí a gente...” O 
Vereador Ademir Vieira- “Pode ser às (18h). Eu sou de acordo também, que daí todos os Secretários 
fazem a prestação de conta, daí como a Câmara também vai fazer também a sua prestação de conta 
nas (18h) também.  Seria isso”. O Vereador José- “Seria no dia da sessão então, às (18h)?  Ou fora 
da sessão?  Eu, para mim, qualquer horário é indiferente, eu largo tudo e venho, só que eu fico no 
lado da maioria. Eu acho que dia de sessão, às (18h), fica meio apertado, gente.  Às vezes não, mas 
às vezes se espicha, porque eu participei de muitas.  Então, eu acho que sugerir um outro dia, podia 
ser uma quarta-feira, aí tem mais tempo pra...”. A Vereadora Laís- “Não queria interromper o 



 

 

Vereador José. Nos outros dias eu tenho aula, eu reservei terça-feira à noite pra gente, mas nos 
outros dias todos eu tenho aula à noite.  Aí eu saio do trabalho e vou direto à aula, o que eu poderia 
sugerir é, geralmente, tipo hoje a gente tinha um projeto em pauta e uma resolução, isso é meio 
rápido da gente resolver.  Então a gente poderia começar a Audiência às (18h), mas digamos que 
gente tenha uns (4), (5) projetos, a gente começa então, adiante um pouco a audiência, coloca as 
cinco horas então, às (17h), mas pra ser analisado como é que está a pauta da semana.  Perdão”. O 
Vereador José- “Só para concluir colega, sim pra mim conforme se todos puder vir eu estou 
disponível em qualquer dia e qualquer horário, mas eu quero que então não fique ruim pra ninguém. 
O Vereador Jorge- “(5h30min), é isso aí Presidente, isso que eu ia sugerir é umas (5h30min)”. O 
Vereador Jeferson- “Eu até ia sugerir exatamente a mesma coisa porque como eu trabalho no 
mercado e quem trabalha fora sabe que o dia a dia é bem corrido, a Laís que também trabalha e 
estuda sabe que a gente pega geralmente a terça-feira pra resolver as coisas daqui,  então concordo 
completamente com ela”. O Presidente Alcírio- “Posso botar em votação colega Dino? O Márcio 
tinha conversado com ele, porque aí ele até também, quanto mais tarde melhor sempre, porque 
devido a demanda dele também". O Vereador Airton- “É ou umas quinze pras seis de repente”. O 
Vereador Ademir Rader- “Nós temos uma tolerância de uns (15min) na Câmara”. O Presidente 
Alcírio- “Sessão sim”. O Vereador Jorge- “Então de quanto tempo leva pra...” O Presidente Alcírio- 
“É que a Audiência Pública depende de nós, do que cada Vereador questiona o Secretário. Quem 
acompanha pelo site geralmente é rápido”. O Vereador Jeferson- “Presidente, geralmente é rápido, 
daí eu sugiro fazer as (6h), caso a gente tenha muitos projetos naquele dia, eles podem vir antes e 
a gente também vem antes. Bota (6h) caso precise a gente vem antes”. O Presidente Alcírio- “É que 
eu ia mandar um ofício pro Executivo já determinar às (5h30min)? Tá, eu boto em votação então”. 
O Vereador Jorge- “Perdão, mas o Airton no caso, vai chegar um pouco mais tarde também né?”. O 
Presidente Alcírio- “É, não é obrigado a participar na Audiência Pública”. Colocado em votação o 
horário determinado pra apresentação de Audiências Públicas para às (17h30min) no dia da 
sessão.  O Presidente Alcírio- “Tá, então vou expedir um ofício pro Executivo quando todos os 
Secretário, como precisa normalmente a Saúde e a Fazenda que se organizam dentro desse 
horário”. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrados os trabalhos 
às vinte horas e trinta e sete minutos (20h37min) convidando a todos para a próxima Sessão 
Ordinária a realizar-se no dia primeiro de julho de dois mil e vinte e cinco (01/07/2025), terça-
feira, às dezenove horas (19h) na Câmara Municipal. Eu, Luziane Moraes Pereira Fornaciari, 
Secretária Legislativa lavrei a presente ata.  
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